



ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

APPROVED BY U.N.R.R.A. TEAM 505
ОДОБРЕНО 505 ОТДЕЛОМ У.Н.Р.Р.А.

„Не в силе Бог,
а в правде“

Александр Невский

ГОД ИЗДАНИЯ
ВТОРОЙ

Воскресенье, 7 апреля 1946 г.

№ 15 (22)

5 ✓ На пути к социальному миру

Поистине, живем мы в трудную эпоху. Но вместе с тем, — в эпоху интересную и богатую светлыми предзнаменованиями.

Еще не так давно казалось, что человечество зашло в тупик. Острые социальные противоречия, раздирающие прежний, т. н. „капиталистический“, мир грозили великими потрясениями, морем крови и осуществлением в жизни теорий, противных самому существу человеческой личности.

Труд и капитал — два взаимно противоположных и взаимно исключающих начала социальной жизни. Так думали, утверждали и проповедывали непримиримые противники капитализма.

Так казалось и многомилюонным массам пролетариев. Так казалось и самим капиталистам, ревниво оберегавшим классовые преимущества, происходившие из их экономической силы и безграничной хозяйственной свободы.

Долгие годы классовой борьбы, нарушавшей спокойствие и мирное развитие общества, отдельные примеры великих потрясений и кровь баррикад научили и трудящихся и работодателей.

Оказалось, что общий интерес, заключающийся во властной необходимости сотрудничества обоих начал, выше частных интересов отдельных классов, что есть высшее задание — надклассовый национальный интерес. Оказалось, что в пролетарском движении наряду с заблуждениями, много подлинной, выстраданной житейской правды. Оказалось, что многие современные капиталисты, в отличие от своих антисоциальных отцов, эту правду осознали так же, как и поняли и свою собственную неправду. А поняв, дали ответ. И именно этим ответом, самоведением капиталистов в общество трудящихся и признанием ими своего общественного служебного значения, характеризуются социальные сдвиги в ряде стран, до сих пор считавшихся странами классического капитализма.

В приводимой нами статье из „Газет де Лозанн“ читатель узнает об интересном дви-

жении „молодых хозяев“ во Франции и о том, какой отклик это движение встречает в Швейцарии.

„Молодые хозяева“ Франции решили активно содействовать ликвидации „пролетарских условий жизни“, правильно понимая справедливость и необходимость достойного существования трудящихся. Поворот от психологии самоуправства прежних капиталистов к осознанию своего долга в отношении общества и трудящихся должно всячески приветствовать. Психологический сдвиг в среде работодателей и их стремление к действенному сотрудничеству с рабочими знаменует собой победу как здравого смысла, так и общественной морали.

Эпоха классовой розни, социальной ненависти и борьбы, повидимому, кончается. Наступает новая пора в развитии общественной жизни. Ей будет свойственен дух социальности, сознательное стремление всех слоев трудящихся к общественной правде. А в плане, чисто практическом, чисто классовая солидарность отдельных общественных классов и групп растворится в междуклассовом сотрудничестве и постепенно, надеемся, перерастет в солидарность надклассовую, всенародную. Этому процессу общественного переустройства отвечает общее состояние умов послевоенной Европы. Реакционные группы и течения, еще недавно представленные крупными и мощными партиями в парламентах многих стран, потерпели жестокое поражение на недавних выборах.

Все меньше остается препятствий для переустройства человеческого общества на началах сотрудничества и взаимодополнения труда и капитала, еще недавно бывших столь враждебными друг другу. И, если начатое дело будет развиваться в духе взаимного доверия и честного отношения к принятым на себя обязательствам, то вместо забастовок и локаутов, революций и крови баррикад, на земле воцарится социальный мир, по которому так истосковалось человечество, уставшее от ненависти и борьбы.

Б. С.